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Отже, максимальної інтенсивності інфекція набувала в телят 3-місячного 
віку, досягаючи рівня 47,4%. Зі збільшенням віку тварин і становленням імунної 
системи поступово формується віковий набутий, а також постінфекційний 
імунітет і вже в 4-6-місячному віці відсоток інфікованих тварин знижувався до 
21,1%, 7-8-місячному віці – 7,4% і 9-12-місячному віці лише 5,2%. 
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терапевтиЧна ефективніСть ріЗниХ СХеМ Лікування 
За дирофіЛяріоЗу Собак

Лікування дирофіляріозу залишається складною задачею для лікарів 
ветеринарної медицини. Захворювання характеризується багатокомпонентним 
тотальним ураженням органів і тканин, а самими важкими ускладненнями явля-
ються емболії великих судин і порожнин серця, що може привести практично 
до миттєвої смерті тварини.

Метою роботи було експериментальне обґрунтування вибору протигель-
мінтних препаратів та розробка оптимальних схем лікування дирофіляріозу. 
дослідження проводились на спонтанно заражених собаках, яким було лабо-
раторно підтверджено діагноз на дирофіляріоз в умовах клініки ветеринарної 
медицини «Фауна-Сервіс» м. Кам’янець-Подільський, з цією метою було сфор-
мовано дві групи тварин, яким застосовували, як основний патогенетичний 
препарат дектомакс (Група №1) та Левамізол (Група №2).

Першій групі тварин, в кількості 15 голів, дектомакс застосовували тричі, 
з інтервалом 25 днів, так як даний препарат має пролонговану дію. Стимулю-
вали обмінні процеси в організмі препаратом Катозал, який вводили впродовж 
5 днів після кожної обробки антгельмінтиком. для зняття алергії, свербежу (при 
дерматиті), набряків та гіперемії застосовували дімедрол тричі – під час кожного 
повтору дектомаксу. З першого дня лікування як кардіо-гепатопротектор був 
використаний Тіопротектін. для зменшення ймовірності закупорки легеневої 
артерії мертвими гельмінтами застосовували Аспірин в дозі 5,0 мг/кг щоденно 
впродовж місяця, так як він сприяє лізису дирофілярій.
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Схема лікування, яка включала препарат дектомакс, представлена в таблиці 1.
Таблиця 1 Перша схема лікування дирофіляріозу

Перпарати доза Спосіб введення Тривалість 
застосування

Кратність 
застосування 

дектомакс 0,10 мл/кг п/шк Тричі з інтервалом 25 
днів 1 р/д

Ветозал 2,0 мл п/шк 15 днів (3 рази по 5 
днів) 1 р/д

дімедрол 1,0 мл в/м Тричі (з інтервалом 25 
днів) 1 р/д

Тіопротектін 50 мг/ 10 кг всередину 14 днів 3 р/д
Аспірин-КАРдІО 5 мг/кг всередину 30 днів 1 р/д

другій групі тварин в кількості 18 голів застосовували Левамізол, який 
задавали по схемі в наростаючих дозах: перших 2 тижні 3,0 мг/кг, наступні 6,0 
мг/кг та 12,0 мг/кг. Загальний курс лікування склав 6 тижнів. Антигельмінтик 
був обраний як імуномодулятор. Схема лікування, яка включала препарат 
Левамізол, представлена в таблиці 2.

Таблиця 2 Друга схема лікування дирофіляріозу

Перпарати доза Місце введення Тривалість 
застосування

Кратність 
застосування

Левамізол:
1-14 день 3,0 мг/кг всередину 14 днів 1 р/д

15-28 день 6,0 мг/кг всередину 14 днів 1 р/д
29-42 день 12,0 мг/кг всередину 14 днів 1 р/д

дімедрол 1,0 мл в/м Тричі з інтер-
валом 14 днів 1 р/д

Тіопротектін 50 мг/ 10 кг всередину 14 днів 3 р/д
Аспірин-КАРдІО 5 мг/кг всередину 30 днів 1 р/д

Визначення терапевтичної ефективності антгельмінтиків проводили 
шляхом підрахунку кількості мікрофілярій за допомогою лічильної камери. 

При розрахунку екстенсефективності та інтенсефективності дектомаксу 
встановлена ЕЕ 80,0% при ІЕ 99,20%. 12 тварин з 15 було звільнено від гельмінтів 
повністю (100,0%). При лабораторній діагностиці крові другої дослідної групи, 
яку лікували Левамізолом, визначили, що від гельмінтів звільнилось лише 
6 тварин з 18. Екстенсефективність даного гельмінтика складала 33,30% при 
інтенсефективності 94,50%.

Отримані результати дозволяють зробити висновки, що лікувальна ефек-
тивність дектомаксу склала 80,0%, а Левамізолу – 33,30%. При середньому рівні 
мікрофілярій в крові препарат Левамізол не давав бажаного результату в той 
час – дектомакс динамічно знижував рівень інвазії в організмі тварин.


